

Odpady – novinky

Na konci roku 2020 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech č. 541/2020 Sb. a zavedl pro obce i všechny občany nové povinnosti, zejména povinnost odděleně soustřeďovat recyklovatelné složky komunálního odpadu (KO), skládkovací a recyklační limity a skládkovací poplatek. Například, od roku 2025 je nutné vytrídřit alespoň 60 % směsného komunálního odpadu, od roku 2030 alespoň 65 % a od roku 2035 alespoň 70 %. Každý rok narůstá cena za tunu odpadu uloženého na skládku, zatímco klesá množství kilogramů odpadu na občana, které obec může na skládku uložit za sníženou cenu. A od roku 2030 nebude možné skládkovat směsný komunální odpad vůbec, což znamená, že obce se musí přeorientovat na nová koncová zařízení pro zpracování odpadu.

Pokud bychom nové podmínky vůbec neřešili, docházelo by v příštích letech k výraznému nárůstu nákladů na odpadové hospodářství, a tím i k růstu poplatku pro Vás, občany.

JAKÉ ZMĚNY NÁS ČEKAJÍ

Jak bylo zmíněno na několika jednání zastupitelstva od ledna 2025 dojde k zavádění zásadních změn v odpadovém hospodářství v Nových Dvorech. Každá nemovitost, která je v trase svozu, bude mít v novém systému pro odpady 3ks popelnic.

Směsný odpad:

- svoz směsných odpadů (popelnic) bude probíhat celoročně 1x 14dní (akceptovatelná popelnice je **120 l**).

Bioodpad:

- v době sezony možné ukládat bioodpad (listí, trávu, větve do průměru 8 cm max.) a to pouze do velkoobjemového kontejneru k tomu určenému v Krámech a na Porostlinech.

Plasty, drobné kovy, tetrapacky:

-po distribuci popelnic se žlutým označením, bude svoz této komodity probíhat od ledna v intervalu 1x za 14dní, do těchto nádob bude možné ukládat plasty, drobný kovový odpad a nápojové kartony.

Papír:

-po distribuci popelnic s modrým označením, bude svoz této komodity probíhat od ledna v intervalu 1x za měsíc, do těchto nádob bude možné ukládat papír a kartony;

Sklo:

-trídění skla zůstává ve stejném režimu jako doposud, na určených stanovištích budou volně k dispozici pro všechny občany zvonové kontejnery

Jedlé oleje a textil:

-sběr těchto komodit zůstává ve stejném režimu jako nyní

Elektro:

-drobný elektroodpad (baterie, tonery apod.) lze odložit na OÚ Nové Dvory do nerezové schránky v úředních hodinách.

-malé spotřebiče elektro je možné ukládat do klece, která je umístěná v Nových Dvorech u býv. obchodu časově neomezeně.

-velké spotřebiče jsou svázeny SDH 1x za rok dle vyhlášení termínu.

Odpadová stanoviště pro chataře

Na předem určených stanovištích jsou uzamčené nádoby na směsný odpad. Zároveň na obvyklých místech budou volně přístupné kontejnery na tříděný odpad. Dle praxe uvidíme, zda některá stanoviště nebudou zrušena.

FAQ – často kladené dotazy k Door to Door systému

1. Co je to systém door-to-door (DTD)

Princip systému svozu odpadů door-to door spočívá v tom, že občané mají nádoby na třídění u svého domu. Třídění odpadu tak začíná přímo v domácnostech. Tento způsob sběru je řešen formou barevně rozlišených popelnic.

2. Dostanu nové popelnice zadarmo?

Ano, žlutě označenou popelnicí na plast (společný sběr s nápojovými kartony a kovy), modře označenou popelnicí na papír.

3. Jak často se budou popelnice vyvážet?

1x za 14dnů žlutá a modrá 1x za měsíc..

4. Mohu použít na směsný odpad svoji současnou popelnicí a kolik mě to bude stát?

Ano, Vaši stávající popelnici můžete používat nadále. Žádné další poplatky za žlutou ani modrou již občan zapojený do Door to Door systému nebude platit. Podmínkou pro zavedení Door to Door systému v nemovitosti bude svoz směsného komunálního odpadu (plastová nebo kovová nádoba) 1 x za 14dní

5. Může být směsný odpad v sáčcích?

Ano, může.

6. Je nějak dané, kde by měly nádoby být umístěny?

Nádoba musí být ve svozový den dostupná svozovým vozidlům

7. Proč se vůbec něco mění, když nám to vyhovuje?

Odpovědi najdete výše v článku. Změna je vyvolaná změnou legislativy. Tato změna je zkráceně známa pod souslovím „zákaz skládkování“. Každý rok se navyšuje poplatek (jakási daň nebo pokuta) za skládkování

8. Popelnici nemám stále doma, co dělat?

*Popelnici si lze převzít po telefonické dohodě se zástupcem dané místní části
Nové Dvory a Královky – David Kodad, 724 621 214
Krámy – Petra Šíkolová, 602 825 574
Porostliny – Jiří Blažek, 737 758 514*

